



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ РАДИОЛЮБИТЕЛЬСКАЯ АВАРИЙНАЯ СЛУЖБА СИБИРИ (РАС)

665013, г. Бирюсинск - 2, Иркутская обл.,
ул. Дружбы 4 - 8. Тел. (39563) 91121

В редакцию газеты «Семья и Родина»

От «25» октября 1998 г.

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАДИОЛЮБИТЕЛЬСКОЙ АВАРИЙНОЙ СЛУЖБЫ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мы рады, что появился новый печатный орган, рассказывающий про радиолобительскую аварийную службу, и надеемся, что в дальнейшем в вашей газете о нас будут рассказывать.

12 декабря исполняется 10 лет со дня образования Сибирской РАС. Начало деятельности было положено при работах по устранению последствий землетрясения в Армении.

С апреля 1996 года начала официально действовать РАС по Иркутской области.

История зарождения РАС в нашей области началась с марта 1991 г. на школьной коллективной радиостанции г. Бирюсинска, принадлежащей предприятию связи ТУСМ-8. К ребятишкам, работавшим в радиолобительском эфире на «коллективке», обратился за помощью радиолобитель из с. Партизанска Красноярского края с просьбой помочь пробиться до радиолобителей Германии. Срочно нужна была консультация доктора из клиники Гамбурга для тяжело больной девочки, находящейся на лечении в гематологической больнице Красноярска. Не зная о существовании РАС, ребята начали «собирать в круг» радиолобителей, имеющих какую либо полезную информацию. Среди собравшихся в кругу, были врачи и связисты, военные и строители, инвалиды и пенсионеры. Радиолобительству покорны люди разных профессий и возраста. Радиолобители – увлеченный, душевный и отзывчивый народ по своей природе. Принимают чужое горе как своё. Понимают друг друга с полуслова, предлагается конкретная помощь. Кто - то подсказал о существовании РАС в Красноярске. Так мы вышли на РАС Сибири, состоявшей тогда всего из двух радиолобителей. Учитывая предыдущий опыт работы в подобных мероприятиях, они взяли на себя координацию действий. На протяжении полугода продолжалась эта работа, не считаясь со сном и свободным временем. Как все мы обрадовались, когда девочке была успешно сделана операция в Гамбурге, и она осталась жива. Ведь немногие уходили от лейкемии. Как было приятно осознавать частицу своего вложенного упорного труда, помогая, совершенно посторонним людям. Самое главное – производилась воспитательная работа с детьми. Делать только добро становилось нормой коллектива. Люди приходили, звонили по телефону, обращаясь за помощью. Всего не перечислишь. Увлеченным людям всегда свойственен энтузиазм, хотя в этом отношении он сейчас не в моде. Перспективными считались денежные отношения между людьми, но время всё расставило на свои места и показало что есть что. Именно на энтузиазме было основано тимуровское движение и комсомол среди молодежи, восстановление разрушенных городов и экономика послевоенных лет. На таких людей сейчас смотрят как на чудиков. РАС не только не прекратила своё существование, но преумножила свои силы и выросла в высокоорганизованную структуру общественной организации.

Используя преимущества любительской связи, мы научились правильно организовывать свои сети, применяя маломощную аппаратуру. Добровольных помощников становилось всё больше и больше. Трудно разделить нас в практической работе на региональные отделения, так как в проводимых мероприятиях мы работаем как одно целое.

РАС ежедневно получала информацию из Грозного, Моздока и Москвы и по своим же каналам связи передавала её для матерей военнослужащих, комитетов солдатских матерей и военкоматов России при военных событиях в Чечне. При ответе на запросы, под коротким словом «О-кей» значилось многое, и самое главное – сын жив и здоров. Материнское спасибо для нас было самой высокой наградой за свой бескорыстный труд. По найденным медальонам воинов, пропавших без вести в годы ВОВ, проводилась работа по розыску родственников.

РАС осуществляет постоянную проверку своей сети связи, проводя ежедневные трафики в

рамках России и Сибири, и однодневные - в рамках Иркутской области. РАС Иркутской области объединяет пока 14 радиолюбителей из городов Иркутска, Братска, Ангарска, Черемхово, Шелехово, Тайшетского и Усольского районов. Усть - Ордынского национального Бурятского округа, хотя на трафиках бывают и представители других городов области.

В декабре 1997 г. при катастрофе самолёта в Иркутске, местные радиолюбители использовали любительскую мобильную УКВ - сеть для получения информации о ходе аварийно-спасательных работ, и далее по КВ. - сети передавали на радиоцентр г. Красноярска. В период половодья рек производился сбор информации от радиолюбителей и представлялся в ВСРЦ Красноярска. В мае этого года была организована оперативная связь из затопленных мест г. Ленска (респ. Саха). Учитывая особенности сети РАС, всё чаще начали обращаться за помощью в проведении связи различные туристические организации и отдельные путешественники. Это экспедиция группы Чукова на северный полюс, экспедиция на моторных лодках на водной трассе Селенга - Ангара - Енисей - Обь, экспедиция тольяттинцев на о. Ольхон, путешественники в отрогах Саян, санная экспедиция по р. Мане. Введение компьютерной обработки данных и модемной связи на радиоцентре улучшило оперативную работу с региональными отделениями, что позволило документально получать оперативные сводки о лесных пожарах с радиоцентра и в дальнейшем передавать для служб авиа лесоохраны Тайшетского, Нижнеудинского, Нижнеилимского и Чунского районов. Большую заинтересованность в получении этой информации отнесли только в местных отделениях авиа и лесоохраны. Радиолюбители РАС активно формируют ежедневную метеосводку. В таких случаях вся ситуация по Сибири видна "как на ладони".

Техническая оснащённость членов РАС не уступает в ряде случаев профессиональным организациям, т.к. у многих радиолюбителей имеются компьютеры, модемы, принтеры и применяются цифровые виды документальной связи для передачи данных, использующие коротковолновые, ультракоротковолновые и спутниковые системы связи.

К сожалению, тесного сотрудничества с поисково - спасательной службой и ГО у нас не получилось, хотя ведётся определённая работа в этом направлении.

Выступая посредником среди прочих общественных организаций, РАС пока остаётся высокопотенциальной, востребованной организацией, обладающей собственными независимыми источниками информации и каналами радиосвязи.

Региональный координатор РАС
по Иркутской области

Солодущенко = Солодущенко

С. Солодущенко